
Consiglio Comunale INT 1043 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LE CONCESSIONI DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DELLA CITTA'

PREMESSO CHE

Sul territorio cittadino sono presenti  numerosi circoli e impianti sportivi in concessione, affidati a
enti, associazioni sportive, società o gestori privati.

Molti di tali impianti ricadono su aree o strutture di proprietà comunale o circoscrizionale, e la
corretta gestione delle concessioni è fondamentale per garantire continuità di servizio, trasparenza
amministrativa e qualità dell’offerta sportiva.

Negli  ultimi  anni,  si  sono  verificati  casi  di  concessioni  scadute  o  prorogate  più  volte,  con
conseguenti criticità nella programmazione degli interventi di manutenzione, nella gestione corrente
e nella possibilità di accedere a bandi o finanziamenti; il caso più eclatante riguarda la concessione
scaduta a giugno 2025 dello stadio Olimpico Grande Torino prorogata per 18 mesi.

RITENUTO CHE

È interesse dell’Amministrazione assicurare un quadro aggiornato e completo della situazione delle
concessioni,  al  fine  di  valutare  l’efficacia  delle  politiche  di  gestione  del  patrimonio  sportivo  e
prevenire irregolarità o inefficienze.

CONSIDERATO CHE

Le concessioni scadute o in scadenza richiedono una tempestiva analisi per capire se procedere con
rinnovo, proroga tecnica, nuovo bando o riassegnazione.

Una  visione  generale  e  aggiornata  è  indispensabile  per  la  programmazione  pluriennale  degli
impianti sportivi e per evitare periodi di abbandono o chiusura.

La trasparenza in  materia  di  concessioni  è  un elemento essenziale  di buona amministrazione e
corretto utilizzo del patrimonio pubblico.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. quanti siano gli impianti sportivi (campi da calcio, centri sportivi polifunzionali, campi da tennis,
bocciofile etc.) di proprietà della Città o delle Circoscrizioni attualmente in concessione;

2. quali di tali concessioni risultino già scadute, indicando per ciascun impianto: data di scadenza,
eventuale  proroga  o  regime  transitorio  in  corso,  motivazioni  dell’eventuale  ritardo
nell’espletamento dei nuovi affidamenti;

3. quali concessioni siano in scadenza entro i prossimi due anni, con dettaglio per data prevista di
scadenza;

4. se esista già una programmazione comunale o circoscrizionale che definisca criteri e tempistiche
per la riassegnazione o il rinnovo delle concessioni in scadenza;

5. se  l’Amministrazione  intenda  pubblicare  un  piano  annuale  o  biennale  aggiornato  delle
concessioni sportive, consultabile dai cittadini.

Torino, 25/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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